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Вчені довели, що за закоханість та різке несприйняття інших людей відповідають одні й ті ж частини 

мозку. Недаремно ж кажуть, що від любові до ненависті - один крок. З цієї точки зору любов та ненависть не є 

протилежностями, вони пов’язані одне з одним. Протилежністю як любові, так і ненависті, є байдужість. 

Особливість репрезентації концептів любов та ненависть в українській мові полягає в тому, що лексичні 

одиниці, які задіяні, можуть інколи описувати в різних контекстах протилежні почуття. Це підтверджує наявність 

єдиного семантичного простору у двох концептах [2, с. 244]. 

В основному вербалізація концептів любов та ненависть здійснюється в словникових дефініціях, в текстах 

художньої літератури, в прислів’ях, а також в піснях, котрі відображують досвід нації, спосіб її мислення, тим самим 

вимальовується широка палітра почуттів, причому ці почуття сприймаються неоднозначно і, як наслідок, дані 

концепти викликають особливий інтерес. 
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АНТРОПОНОМІНАЦІЯ У СФЕРІ ФРАНЦУЗЬКОЇ ГАСТРОНОМІЇ 

Мороз М.С., здобувач вищої освіти 

Палій В. П., кандидат педагогічних наук,  доцент  

Рівненський державний гуманітарний університет 

Проблема значення власних імен і їх зв’язок з носіями виникла у вчених із давніх часів. Вивченням 

проблем антропонімів займається галузь ономастики антропоніміка. 

         Антропонім як елемент мови має безпосередній зв’язок з духовною культурою народу й сягає далекої 

історичної глибини. У власній назві закодована пам’ять століть, у ній закладена така  велика інформація, яку сучасні 

методи дослідження ще не дозволяють виділити повною мірою. Вилучаються лише окремі свідчення, які містяться в 

онімі, але вся ємність історичної свідомості сучасними методами пізнається лише частково. Особові  імена в 

мовному коді займають особливе місце, утворюючи самостійний ономастичний код.  

    У сучасній лінгвістиці спостерігається значний інтерес до проблем ономастики, тобто вивчення власних 

імен, зокрема антропонімів, які займають особливе місце в українській, французькій та взагалі у будь-якій мові світу. 

Повноцінне спілкування, тобто правильне сприйняття, оцінювання та інтерпретація інформації, є неможливим без 

знання певного набору власних імен та їх функцій у мові та тексті. Імена відомих особистостей, літературних 

персонажів складають значний пласт знань, необхідних для усвідомлення та оцінки культури того чи іншого народу. 

Страва як елемент кухні і гастрономії є репрезентативним феноменом французької культури завдяки здатності 

акумулювати в собі традиції, соціально-психологічні та естетичні запити і набути аксіологічно насиченого значення. 

Аксіологічна функція, яка відображає відношення матеріально-предметного побуту та духовних запитів( потреб) 

людини, обумовлює семіотичну креативність області номінації речей для цілей ефективної комунікації, сприяє 

символічному та ігровому переосмисленню культури. 

Таким чином актуальність теми полягає в необхідності вивчення семіотики антропономінації з точки зору 

принципу взаємооберненості імен та речей в спектрі лінгвокультури, а також важливістю сфери гастрономії, 

кулінарної традиції та кулінарного мистецтва в французькій лінгвокультурі як сфери ціннісно атрактивної,  а також 

сфери комунікативної.  

    Антропономінація страв представляє собою значущий і традиційний феномен в континуумі французької 

лінгвокультури, відповідний ціннісній домінанті «l'art de vivre» (мистецтво життя). 

Атрактивності феномена антропономінації сприяють ціннісні домінанти сучасного суспільства, фактор престижності 

середовища функціонування , а також володіння інтерпретатором  певного  типу лінгвокультурним кодом: 

глобальним,загальнонаціональним,стратифікованим , езотеричним. 

  Антропономінанти страв, які відображають номінативні традиції й особливості сучасної семіотичної 

діяльності в сфері гастрономії, розподіляються на два основних типи : антропономінанти класичного ряду, 

зафіксовані з XVI ст. по XVIII ст., та антропономінанти сучасного ряду, фіксовані з XIX ст. до сьогоднішнього часу. 

Антропономінанти сучасного ряду представляють  більш численну і варіативну групу  як в структурному, так і в 

референційному плані, що зв’язано з детермінантами соціокультурного хронотопу « епохи сучасності» , для якого 

характерні свідомість і поведінка « людини сфери споживання»  і розвиток медійного  комунікативного середовища. 

В структурно- семантичному плані в класичному ряді антропономінантів домінуюче положення займають 

елементарні знаки представлені одним іменем,а також неускладнені структури, компонентами яких  являються 

класифіковані назви страв супроводжуючі його ім'я, що  свідчить про узуальний характер номінації і  повне 

функціональне уособлення страви  (le Chateaubriand термін посилається на письменника  Франсуа Рене де 

Шатобріанда (François-René de Chateaubriand)  повар якого, Монтмірей (Montmireil), був творцем  стейка Шатобріанд 

(steak chateaubriand) » [2]. , les Pralines перший рецепт був створений у XVII  столітті Клеманом Жалюзо (Clément 

Jaluzot),шеф поваром маршала Франції Плесі Пралина (Duc de Choiseul Comte du Plessis-Praslin). Праліне - 

десертний інгредієнт з меленого мигдалю, обсмаженого в цукрі. Його використовують для виготовлення начинок, 

кремів і для прикраси тістечок, тортів і кексів; (le beurre Colbert, la sauce Choron соус Шорон до якого повар 

додає помідори приготовані на пару, соус чудово підходить до піджареного на грилі м'яса, також непогано 

https://fr.wikipedia.org/w/index.php?title=Cl%C3%A9ment_Jaluzot&action=edit&redlink=1
https://fr.wikipedia.org/w/index.php?title=Cl%C3%A9ment_Jaluzot&action=edit&redlink=1
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D0%B8%D0%B3%D0%B4%D0%B0%D0%BB%D1%8C
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A2%D0%BE%D1%80%D1%82
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%B5%D0%BA%D1%81
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поєднується з деякими видами риби. Назва соусу шорон походить від його творця, повара  Александра Етьєнна 

Шорона (Alexandre Étienne Choron),який створив його через чисту випадковість коли змішав з  беарським соусом). 

     Для антропономінантів сучасного ряду характерні прийменникові  структури з компонентами  «à» (le 

gigot à la Mirabeau), «de» (le perdrix du Colbert), «à la façon de» (les côtelettes à la façon de Grimod de la Reynière), «à la 

manière de» (les figues à la manière d'Escoffier), які дозволяють семантично  специфікувати відношення знаків в 

номінації  і дистанціювати " річ" та "ім'я" в уособленні. 

    З точки зору преференційного критерію, більша частина антропономінантів  класичного ряду 

характеризуються як знаки-носії своїх творців чи першовідкривачів, що пояснюється визнанням авторитетності    

«авторського права», яке закріплюється в номінативній традиції. В епоху сучасності переважають 

антропономінанти-носії відомих персон,що свідчить про атрактивність цінностей « творчі досягнення», 

«авторитетність в різних сферах», ступіть медіативності особистості.         

         Отже, когнітивно - комунікативним механізмом реалізації антропономінації  страви є 

«персоналізація» страви,що входить в його перетворення в « сутність» комунікації  на основі активізації 

асоціативного концептуального досьє імені/ образу та інтернаціонального пошуку мотиваційної основі номінації 

інтерпретатором. 
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На думку сучасних методистів сьогодні настав час, коли навчання треба перевести на інноваційну основу 

шляхом перебудови педагогічної психології вчителя і навчальної технології учня, змінивши сам підхід до здобуття 

знань. Більшість педагогів згодні, що інноваційне навчання є на сьогодні найефективнішим. Інноваційний, 

нетрадиційний підхід у навчанні забезпечує позитивну мотивацію здобуття знань з усіх предметів, активне 

функціонування інтелектуальних і вольових сфер, формує стійкий інтерес до предмету, сприяє розвитку творчої 

особистості. Процес навчання англійської мови з використанням нетрадиційних форм навчання сприяє формуванню 

інтересу до мови; позитивному відношенню до її вивчення; стимулює самостійну мовленнєву діяльність дітей; дає 

можливість більш цілеспрямовано здійснювати індивідуальний підхід у навчанні. Визначення свободи вчителя в 

доборі форми уроку (звичайно, з огляду на його мету, зміст, вікові особливості учнів) стимулює широке 

використання відомих форм та пошук нових. 

Назви нестандартних уроків дають деяке уявлення про цілі, завдання і методику проведення таких занять. 

Істотно важливе значення для нестандартного уроку має організаційна форма навчання. Найпоширеніші серед них -- 

урок-прес-конференція, урок-аукціон, урок-ділова гра, урок-ролева гра, урок громадського огляду знань, урок - 

«суд», урок комунікативної спрямованості, урок-занурення, урок-діалог, урок-диспут, урок типу КВК, урок-

змагання, урок-консультація, комп'ютерний урок, урок-консиліум, уроки з груповими формами роботи, урок-твір, 

урок-винахід, урок-формула, урок-залік, урок пошуку істини, урок, який ведуть учні, урок взаємного навчання учнів, 

урок-репортаж, урок-свято, урок-телепрограма, урок-портрет, урок творчості, урок-творчий звіт, театралізований 

урок, урок-сумнів, урок-конкурс, урок-подорож, урок-фантазія, урок-концерт, урок-екскурсія, інтегральний урок, 

ігри, урок-захист проектних робіт, урок-комп'ютерна презентація тощо.[1] 

Для нестандартних уроків характерною є інформаційно-пізнавальна система навчання - оволодіння 

готовими знаннями, пошук нових даних, розкриття внутрішньої сутності явищ через диспут, змагання. На цьому 

уроці вчитель може організувати діяльність класу так, щоб учні в міру можливості працювали самостійно, а він 

керував цією діяльністю, забезпечуючи її необхідними дидактичними матеріалами. 

Порівняно із звичайним, нормативним заняттям нестандартний урок стимулює пізнавальну самостійність, 

творчу активність та ініціативу школярів. Навчання на ньому спрямоване на підвищення їхніх знань, формування 

працьовитості, потрібних у житті навичок і вмінь. Крім того, ці уроки більше подобаються учням, ніж буденні 

навчальні заняття. Насамперед тому, що навчальний процес тут має багато спільного з ігровою діяльністю дітей. 

Майже всі прийоми, особи, дії нестандартних уроків відзначаються ігровим стимулюванням.[2] 

Водночас педагоги застерігають, зокрема відомий сучасний дидакт Савченко О.Я. зауважує, що не слід 

перетворювати нестандартні уроки в головну форму роботи в школі: вони не завжди характеризуються серйозною, 

вдумливою пізнавальною працею учнів, високою результативністю, властива їм і велика витрата часу.[5] 

Визначаючи практичні цілі такого типу уроку, викладач може поставити одну головну мету та дві супутні. 

Головна мета, звичайно, пов'язана з розвитком мовленнєвих навичок і вмінь, тому на уроці учні повинні не лише 

засвоювати матеріал, але й вправлятися в іншомовній. Практичні цілі можуть поділятися на окремі завдання в межах 

певних етапів уроку. Цілі уроку повинні точно визначати, на що потрібно звернути увагу в ході роботи: на показ та 

пояснення мовного матеріалу, на формування навичок, на розвиток умінь тощо. Формулювання практичної мети 

доцільно починати словами «Навчити…», «Формувати…», «Розвивати…», «Удосконалювати…». Такі 

https://fr.wikipedia.org/wiki/Alexandre_Choron
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